

# 树立新时代改革开放新标杆

## ——热烈祝贺深圳等经济特区建立四十周年

兴办经济特区,是我们党和国家为推进改革开放和社会主义现代化建设作出的重大决策。40年前,在改革开放大幕初启之际,党中央决定兴办深圳、珠海、汕头、厦门4个经济特区,实行特殊政策和灵活措施,发挥对全国改革开放和社会主义现代化建设的重要窗口和示范作用。深圳等经济特区从此一直走在我国改革开放最前沿,书写着激情燃烧的“春天的故事”。

因改革开放而生,因改革开放而兴,40年来深圳已成为一座充满魅力、动力、活力、创新力的国际化创新型城市,地区生产总值以年均20.7%的速度快速增长,2019年达到2.69万亿元,创造了世界工业化、城市化和现代化发展史上的奇迹。特别是党的十八大以来,深圳深入贯彻落实习近平总书记对广东、对深圳重要讲话和重要指示精神,肩负党中央赋予的“朝着建设中国特色社会主义先行示范区的方向前行,努力创建社会主义现代化强国的城市范例”的崇高使命,大胆探索、勇于创新,创造了新业绩、增创了新优势、迈上了新台阶。深圳是我国经济特区的一个鲜活缩影,40年来深圳等经济特区在建设中国特色社会主义伟大历史进程中谱写了勇立潮头、开拓进取的壮丽篇章,在体制改革中发挥了试验田作

用,在对外开放中发挥了重要窗口作用,为全国改革开放和社会主义现代化建设作出了重大贡献。实践证明,党中央关于兴办经济特区的战略决策是完全正确的,在决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的征程上,经济特区不仅要继续办下去,而且要办得更好、办出水平。

深圳等经济特区取得的成就是改革开放以来我国实现历史性变革、取得历史性成就的一个生动展现。40多年来,从开启新时期到跨入新世纪,从站上新起点到进入新时代,我们党团结带领人民绘就了一幅波澜壮阔、气势恢宏的历史画卷,在富起来、强起来的征程上迈出了决定性的步伐。世界第二大经济体、制造业第一大国、货物贸易第一大国、商品消费第二大国、外资流入第一大国,外汇储备连续多年位居世界第一,对世界经济增长贡献率多年来超过30%……改革开放极大改变了中国的面貌、中华民族的面貌、中国人民的面貌、中国共产党的面貌,成为当代中国最显著的特征、最壮丽的气象。实践证明,改革开放是我们党和人民的一次伟大觉醒,是中华民族发展史上一次伟大革命;改革开放是党和人民大踏步赶上时代的重要法宝,是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路,是决定当代中国命

运的关键一招,也是决定实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。

当今世界正经历百年未有之大变局,新冠肺炎疫情全球大流行使这个大变局加速变化,经济全球化遭遇逆流,我们将面对更多逆风逆水的外部环境。明年我国将进入“十四五”时期,开启全面建设社会主义现代化国家新征程,继续发展具有多方面优势和条件,但发展不平衡不充分问题仍然突出,改革已进入攻坚期和深水区,又到了一个新的历史关头,推进改革的复杂程度、敏感程度、艰巨程度不亚于40多年前。习近平总书记强调:“越是环境复杂,我们越是要以更坚定的信心、更有力的措施把改革开放不断推向深入。”前进道路上,我们要科学分析形势、把握发展大势,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,着力构建新发展格局,统筹国内国际两个大局,办好发展安全两件大事,在危机中育先机、于变局中开新局,为中国经济发展开辟新空间,为世界经济复苏和增长增添动力。要发挥好改革的突破和先导作用,保持勇往直前、风雨无阻的战略定力,推动更深层次改革,实行更高层次开放,破除发展瓶颈、汇聚发展优势、增强发展动力。新形势、新任务、新挑战赋予经济特区新的历史使

命,深圳等经济特区要在推进伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想中寻找新的方位,把握好新的战略定位,继续成为我国改革开放的重要窗口、试验平台和开拓者、实干家,不断深化新认识、贡献新方案,为全国各地提供更多可复制可推广的经验,以昂扬的精神状态推动改革不停顿、开放不止步。

40年来,从蛇口“开山炮”的历史巨响,发出“空谈误国、实干兴邦”“时间就是金钱、效率就是生命”的时代呼声,到一系列思想上、实践上的探索与创新,深圳等经济特区一次次破冰试水,始终引领我国改革开放风气之先。在新的历史起点上再出发,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚定不移走中国特色社会主义道路,把改革开放的旗帜举得更高,敢闯敢试、敢为人先,逢山开路、遇水架桥,务求实新、攻坚克难,深圳等经济特区一定能树立新时代改革开放新标杆,中华民族一定能创造新的更大奇迹。

(新华社北京10月13日电)



# 安徽47款线上金融产品支持防汛救灾和文旅发展

新华社合肥10月13日电(记者 胡锐 程士华)记者从安徽省“四送一服”双千工程领导小组办公室获悉,近日该省“四送一服”综合服务平台上线25款支持防汛救灾金融产品和22款助力文旅企业发展金融产品,向全省企业发布。

为克服疫情、汛情双重影响,落实金融支持稳企业保就业政策,安徽省“四送一服”双千工程领导小组办公室会同中国人民银行合肥中心支行,组织各商业银行梳理了25款支持防汛救灾金融产品和22款助力文旅企业发展金融产品,集中在安徽省“四送一服”综合服务平台银企对接专栏

上线,向全省企业发布,为企业纾困解难。

本次上线的支持防汛救灾和助力文旅企业发展金融产品包括救灾贷、应急贷、灾后重建项目贷、生产经营贷、景区贷、商户贷、票据贴现等,是落实安徽省“四送一服”双千工程的重点内容。

据悉,“四送一服”双千工程即组织千名机关干部,深入千家企业,送新发展理念、送支持政策、送创新项目、送生产要素,服务实体经济,是安徽省委、省政府为解决实体经济发展面临的突出困难、优化营商环境而推行的重要措施。

# 联合国报告:过去20年气候灾害数量增长“令人震惊”

新华社联合国10月12日电(记者 王建刚)第31个国际减灾日即将到来之际,联合国12日发布报告说,全球自然灾害总数在21世纪前20年大幅攀升,特别是气候相关灾害数量出现“令人震惊”的增长。

这份题为《灾害造成的人类损失2000-2019》的报告由联合国减少灾害风险办公室与比利时鲁汶大学灾害流行问题研究中心联合发布。报告指出,2000年至2019年期间,全球共记录7348起自然灾害,造成123万人死亡,受灾人口总数高达40亿,给全球造成经济损失高达297万亿美元。

与之相比,全球在1980年至1999年间报告自然灾害4212起,造成119万人死亡,受灾总人口超过30亿,经济损失总额达163万亿美元。

报告显示,气候相关灾害数量激增是造成灾害总数上升的主要因素。1980年至1999年,全球报告气候相关灾害3656起;而2000年至2019年增至

6681起。其中,洪水灾害从上一个20年的1389起增至3254起,风暴灾害从1457起增至2034起。此外,干旱、山火、极端气温等灾害以及地震、海啸等地质相关灾害发生次数也显著增加。

数据还显示,2004年、2008年和2010年是过去20年自然灾害最严重的三个年份。在这三个年份,全球均有超过20万人因自然灾害而死亡。

从各地区来看,2000年至2019年,亚洲共发生3068起自然灾害,其次是美洲(1756起)和非洲(1192起)。全球10个受灾最多的国家有8个位于亚洲,其中中国共发生577起灾害事件,其后是美国(467起)、印度(321起)、菲律宾(304起)和印度尼西亚(278起)。

1989年,联合国大会将每年10月第二个星期三定为国际减灾日。2009年,联大通过决议,将国际减灾日指定为10月13日,旨在提高人们在防灾减灾中采取行动的意识,最大限度减少自然灾害带来的风险。

# 疫情将给美国造成约16万亿美元经济损失

新华社华盛顿10月12日电(记者 高攀 熊茂伶)美国哈佛大学教授、前财部长劳伦斯·萨默斯和哈佛大学经济学教授戴维·卡特勒12日发布研究结果称,新冠疫情预计将给美国造成约16万亿美元经济损失。

这两位学者在当天出版的《美国医学会杂志》周刊撰文指出,新冠疫情是自上世纪30年代大萧条以来美国繁荣和福祉面临的最大威胁,基于疫情将在2021年秋季前明显得到控制的假设,预计疫情最终将给美国造成约16万亿美元损失,约相当于美国年度国内生产总值(GDP)的90%。

研究指出,在这约16万亿美元损失中,约76万亿美元为GDP缩水造成的直接经济损失,约8.4万亿美元为过早死亡、长期健康损害、心理健康损害等引发的间接经济损失。

目前美国国会两党正就是否为缓解疫情伤害提供更多经济支持进行讨论。这两位学者建议,国会立法应当包括加强新冠病毒检测和密切接触者追踪管理。

根据美国约翰斯·霍普金斯大学最新数据,截至12日晚,美国累计新冠确诊病例已超过780万例,死亡病例超过21万例。

# “深海一号”将亮相海洋经济博览会

10月13日,在深圳蛇口太子湾游轮母港码头,记者在“深海一号”搭载的“蛟龙号”旁采访。

当日,搭载“蛟龙号”的“深海一号”船顺利完成2020年度南海专项设备海试第一航段,靠泊深圳参加即将开幕的2020中国海洋经济博览会。同时参加此次海博会的还有我国自主研发的重型自航绞吸船“天鲲号”。

新华社记者 毛思倩 摄



# 中国外贸打出“翻身仗”

## ——透视前三季度外贸“成绩单”

新冠肺炎疫情全球大流行之下,中国外贸迎来“翻身”时刻——海关总署13日发布数据显示,前三季度中国货物贸易进出口总值同比增长0.7%,首次实现年内累计增速由负转正。

全球贸易遭遇重创之际,什么力量在支撑中国外贸持续回稳向好?展望后市,如何进一步做好稳外贸工作?

### 回稳好于预期 多项外贸指标创历史新高

13日上午,国务院新闻办公室新闻发布会。海关总署新闻发言人、统计分析司司长李魁文通报前三季度外贸情况,几个“历史新高”让现场众多中外记者多少有些意外。

9月份单月进出口值、进口值创历史新高;三季度进出口总值、出口总值、进口总值创季度历史新高;前7月进出口、出口、进口国际市场份额创历史新高……按李魁文的说法,进出口“明显好于预期”。

海关数据显示,我国一、二、三季度进出口增速分别为-6.5%、-0.2%、7.5%,呈现逐季向好态势。世界贸易组织(WTO)统计显示,今年1至7月份,中国进出口国际市场份额为12.6%,其中,出口份额为13.8%,进口份额为11.3%,同比分别提升10、11、0.8个百分点,均创新高。

“这样一份亮丽的外贸‘成绩

单’,充分印证中国外贸的韧性。”对外经贸大学国家对外开放研究院党委书记庄芮说,这份韧性既体现在世界市场需要中国,也体现在中国市场需要世界。

在商务部研究院对外贸易研究所副所长竺彩华看来,中国好于预期的外贸表现对世界而言有诸多启示,头一条就是必须积极抗疫。“积极抗疫既是尊重生命也是应对经济衰退的唯一正确选择。我国外贸前三季度逐步回暖的轨迹,反映的恰恰就是积极抗疫先苦后甜的成果。”

### 政策出在“点子上” 新动能不断释放

国庆节前,四川嘉逸股份有限公司“意外”收到一笔171335969元的出口退税款。公司董事长袁志友给记者算了笔时间账——这次出口退税全流程花了23天,跟以前相比,快了将近40天。

“不仅更快了,而且更方便了。”他说,企业可以通过中国电子口岸的出口退税联网稽查系统,随时查询退税申报进度,数据传输过程中一旦出现问题,企业可以及时点击重发。

在一面面数据不断跳动刷新巨大的电子屏幕前,中国电子口岸数据中心单一窗口应用部主任马克鹏告诉记者,通过建设并升级“单一窗口”出口

退税申报系统,企业实现“一点接入、一次提交、一口反馈”,全程无纸化操作,实现数据多跑路、企业少跑腿,效率提上去,成本降下来。

从海关、税务、国库等各环节入手压缩整体出口退税时间,是我国着力稳外贸的一个重点。不止如此,今年以来,我国在减税降费、关税保证保险、“信保+担保”等方面出台了一系列实招硬招,为广大外贸市场雪中送炭、增添动力。

与此同时,以跨境电商、市场采购贸易为代表的外贸新业态蓬勃发展,也为稳外贸提供了源源不断的新动能。

海关统计显示,前三季度,通过海关跨境电商管理平台进出口额18739亿元,增长52.8%;市场采购出口额5098.6亿元,增长35.5%。

记者注意到,今年7月,我国在10个海关启动跨境电商企业对企业(B2B)出口监管试点。仅仅两个月后,又有12个海关“入群”。业内人士认为,短期内试点大幅扩围体现出中国扩大开放的脚步在不断加快,同时反映出世界对中国的需求在增强。

海关总署署长倪岳峰此前接受新华社记者专访时表示,海关将加大对跨境电商支持力度,全面推广跨境电商商品退货监管措施,使跨境电商商品进得来、出得去、退得回,促进新业态健康快速发展。

### 形势依然复杂严峻 应着力培育新优势

外贸累计增速转正固然可喜,也要看到,眼下新冠肺炎疫情仍在全球蔓延,保护主义、单边主义、霸凌主义上升势头在一些经济体有增无减,加快培育外贸竞争新优势更为紧迫。

WTO在10月6日发布的《全球贸易数据与展望》更新报告中预测,今年全球货物贸易量将萎缩9.2%,好于先前预测的13%至32%的降幅。但报告同时预测2021年全球货物贸易增长7.2%,大大低于此前超过20%的增长预期。

越是形势复杂严峻,越要办好自己的事。

再过几天,第128届广交会将继续在网上迎接八方宾客;再过不到一个月,第三届中国国际进口博览会如约而至……不论国际风云如何变幻,中国开放的大门始终敞开。

业内人士建议,在以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局下,要稳住外贸基本盘,实现外贸高质量发展,必须巩固并加强强外贸政策的支持力度,用好用足信贷政策等工具,进一步降低跨境电商成本,更好支持企业出口转内销,以创新发展培育竞争新优势。

新华社记者 刘红霞 (新华社北京10月13日电)

## 迁坟通知

因我部靶场改扩建,需对场地内的部分老坟进行迁移(老桐籽山),现委托公墓管理处代为办理。凡该区域内墓碑用红漆写有“迁”字的均属这次迁坟。烦请各家属见报后七天内速来公墓管理处办理有关迁坟手续,具体办法如下:

- 一、在公墓新墓园安葬的免收迁坟费,购买新墓穴价格给予优惠。
- 二、迁出公墓安葬的,请家属携带本人身份证办理迁出手续,免收迁坟费。
- 三、坟主要求公墓统一安葬

的,由坟主提出申请,公墓管理处统一按登记时间顺序安排到迁坟地点。

逾期未来办理迁坟手续的,公墓管理处将予以登记编号,统一原碑安葬到迁坟地点。我们对因此而给您带来的不便表示歉意,敬请各位家属给予谅解和配合。

联系电话:5348743(安庆市公墓管理处) 特此通知

武警安庆支队 2020年10月14日

## 迁坟名单

序号	姓名	时间
1	莫慕汪老孀人	1982-12-20
2	无碑	
3	曾祖考江公梦贤	清道光八年仲冬月吉日
	江母刘老孀人	
	江公汉 ×	
4	江母章老孀人	道光甲戌年季冬月
	附葬章老孀人	
5	江公元程	道光十年岁次庚寅季冬月
	江母曹老孀人	
6	江天公坐落五里墩桐子园	嘉庆二十四年三月吉日
	江母张老孀人	
7	张公贤才	公元1997年季春立
8	洪公清凤	
	洪母 ×	
9	马公学孔	嘉庆二十三年岁次戊寅